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Να λοιπόν που έφτασε και η 5η Οκτωβρίου, Παγκόσμια ημέρα των εκπαιδευτικών με
απόφαση της UNESCO από το 1994. Τη δυσπιστία μου για την αποτελεσματικότητα του
θεσμού των παγκόσμιων ημερών την έχω καταγράψει και σε άλλα σχετικά αφιερώματα.
Επιτρέψτε μου όμως σήμερα λόγω της προσωπικής και επαγγελματικής μου εμπλοκής να
είμαι πιο κατηγορηματικός: Ε, λοιπόν σήμερα, αγαπητοί αναγνώστες, δε γιορτάζω. Μικρό το
κακό θα μου πείτε. Κι ασφαλώς θα είχατε δίκιο, αν τα αισθήματα αυτά ήταν μόνο δικά μου
κι όχι της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων μου. Οι λόγοι αυτής της "κλαδικής"
δυσθυμίας πολλοί. Η πρόσφατη οικονομική επιδείνωση του κλάδου  και η διαφαινόμενη και
άμεσα επικείμενη περαιτέρω υποβάθμισή μας με το Νέο Μισθολόγιο, οι δύσκολες και
αντίξοες πολλές φορές συνθήκες εργασίας, η γενικευμένη απαξίωση του σχολείου και
συνακόλουθα των εκπαιδευτικών στα μάτια των μαθητών και της κοινωνίας,  είναι μερικοί
μόνο από τους λόγους που απωθούν το κατά τα άλλα εορταστικό της ημέρας πνεύμα.

      

Παράλληλα όμως, όλα αυτά είμαι σίγουρος ότι χαλυβδώνουν τη θέληση της πλειοψηφίας
των συναδέλφων να αγωνιστούν μέσα και έξω από την τάξη για ένα καλύτερο σχολείο,
αφού στο τέλος σύμφωνα και με τη ρηματική διατύπωση της απελθούσας ηγεσίας του
υπουργείου "όλα είναι θέμα παιδείας". Και πραγματικά ο ρόλος που  διαδραματίζει ο
δάσκαλος είναι  αποφασιστικός για τη διαμόρφωση πολιτών που θα μπορούν να  
αντιμετωπίσουν κριτικά την κοινωνία και τις δομές της  και θα έχουν τη  θέληση  και τη
δυνατότητα να επηρεάσουν θετικά τις εξελίξεις, σε τοπικό  και σε  παγκόσμιο επίπεδο, με
στόχο τη διασφάλιση των ανθρώπινων  δικαιωμάτων και την  ατομική και συλλογική
ευημερία. Χρέος μας αναμφίβολα είναι η  διάπλαση αυριανών πολιτών  που θα σέβονται και
θα εκτιμούν την προσφορά όλων των  λαών του κόσμου  στη δημιουργία του παγκόσμιου
πολιτισμού, θα ενστερνίζονται  αξίες  όπως η ειρήνη, η ελευθερία, η δημοκρατία, η
κοινωνική δικαιοσύνη, η   συνεργασία, η αλληλεγγύη ανάμεσα στους λαούς και τα ανθρώπινα
 δικαιώματα.
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Μήνυμα της υπουργού Παιδείας Άννας Διαμαντοπούλου, για την Παγκόσμια Ημέρα των
Εκπαιδευτικών

  

5η Οκτωβρίου 2010: Παγκόσμια Ημέρα των Εκπαιδευτικών Διακήρυξη της ΟΛΜΕ

  

Η σχολική εκπαίδευση και ο ρόλος του δασκάλου στα θρανία του Μνη?ονίου
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